2.1.7 Prosta funkce

Predpoklady: 2103,

Pedagogicka poznamkaDoba nutna k probrani této hodiny hédmvisi na tom, do jaké
miry nechate studenty pracovat samostath reSeni pikladu 2. Pokud jinteSeni
prozradite sami, zvladnete hodinu za deset mimuizete ji filepit k jiné. Ja
osobr vénuji prvnimu pikladu tak 5 minut (studenti si v naprostésine pripadi
musi najit definici prostého zobrazeni v s8&tpak jsou fekvapeni, jak malo
toho musi zmanit. Druhy giklad pomoci#izného postrkavani trva tak deset minut,
grafy roztidime za 5 a zbytek hoding¢mujeme sbirce. $Sinu studerit necham
sbirku p@itat samostath) s mensinou, ktera se Spabrientuje v grafech,
spole&né feSime piklady, které by jejich orientaci &ty zlepsit.

Kazda funkce je zobrazeni (funkce je specialni daltrazeni), pokud sflje podminky pro
prosté zobrazenfikame jiprosta funkce,

H Pr. 1: Sestav definici prosté funkce. N#&jk se pokus definici sestavit bez pomoci
definice prostého zobrazeni.

Prosta funkce:
Funkcef se nazyva prosta préwkdyz pro kazda dvx,; x, 0D ( f) plati je-i

X ZEX, pakiy, ZY,.

‘ Pr. 2: Stanov pravidlo, podle kteréhajde z grafu utit, zda se jednéa o funkci prostou.

' Zkusime napodobit postup z minulé hodiny, kdy j$rieelali podminku, kterou musi siphat
- graf funkce.
- Nakreslime si mnozinovy obrazek funkce, ktera ipeosta.
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Pro fiznax (2 a 3) mame stejné(3). Nakreslime si graf.

= Funkce je prosta, prakdyz zadné dva body jejiho grafu nejsou steysoko &

' nemaji stejnou hodnoty

- = Funkce je prosté, prékdyz jejim grafem prochazi kazda vodorovaga maximaly
' jednou.



Pr. 3:
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Ur¢i, které z obréazk zachycuji prosté funkce.
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' Prosté jsou funkce a), b), h). Na obrazcich c) mejgou zobrazeny funkce.
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Pedagogicka poznamkaObrazky relaci jsou mezi funkce podsiny schvald. Cést
student zapomene, Ze krofipodminky pro hodnoty na ogenusi graf splovat i
podminky pro funkci a grafy c) a g) vyhodnoti jgkosté funkce.
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Pr. 4:

Shrnuti: Prosta funkce musi préznax vytvaret tiznay = ze dvou iiznychcisel se

nesmime dostat ke stejnému cili.



